

消除安全隐患 保障农业供水

全区2022年度水利民生实事项目加快推进

本报讯(记者 黄婷 通讯员 陶适 徐沛昕)水利民生实事项目事关群众切身利益。今年,我区水利民生实事项目共计16项,涉及9大类,主要包括海塘安澜、病险水库除险加固、山塘整治、中小河流综合治理、农业灌溉泵站机埠提升改造、农村供水管网改造等内容。目前,相关项目正稳步推进,已完成总进度的96.3%。

位于小沙街道的紫窟岭水库,今年实施了除险加固工程建设,目前,该工程主体已完成施工,施工人员正进行上坝道路护栏安装、背

坡草坪修复等扫尾工作,即将实现蓄水。记者了解到,该水库位于小沙街道增辉村,水库集雨面积0.72平方千米。自今年5月以来,施工方在原有水库基础上,对水库开展了包括大坝防渗加固、坝顶提升、水库管理房改建及水库清淤等施工,除险加固后,可进一步保障水库下游约600亩农田的灌溉需求及近千户村民的生产生活用水安全。

除了病险水库除险加固,今年以来,区水利局还提升改造了各地多处农业灌溉泵站机埠。在对各地泵站、机埠进行场地平整、环境

清洁、内外墙粉刷亮化、制度上墙等常规化改造的同时,还根据相关标准安装了出水池安全盖板、机埠隔离带等安全设施,修复了部分灌溉渠道破损段,在部分泵站内还新装了电表、配置远传计量设施等,便于用水计量。截至目前,全区包含9座泵站和1座水闸在内的10处灌溉工程均正常运行,在持续保障农业灌溉生产需求的同时,提高了农村水利形象面貌。

“全区2022年度水利民生实事项目都在加快推进中,将在确保安全的情况下,保质保量地完

成。”据区水利局相关负责人介绍,目前,海塘安澜工程中,金塘北部海塘、洋螺、锡丈海塘等正加快推进建设,大小樟树岙塘已基本完成建设任务。此外,包含戴家坑山塘、韩家岙山塘综合整治工程等在内的山塘整治项目,干礁镇晒盐塘配套加固等工程已基本完成建设。同时,通过实施定海区农村供水管网改造项目,完成了管网新建、改建共计20.234公里,进一步保障了农村供水饮水安全。

让见义勇为深入人心

□ 扬光

据“定海山”APP消息,在渤海海域作业的“天泽806”轮近日接到高频遇险求救信号,该轮定海籍船长谢麟得知自己的拖轮是距离目标位置最近且可提供救援的船舶后,随即改变航向,带领船员往目标海域全速前进,随后救起了一名落水渔民。

没有从天而降的英雄,只有挺身而出的凡人。在定海,有多次救起落水者的环卫工人钟耿平,有保护群众负伤的公安民警林剑……面对突发事件,他们不是抱着“多一事不如少一事”“事不关己,高高挂起”的态度,而是勇敢地挺身而出,体现了奋不顾身的勇气和至善的人性,这是社会倡导的凡人善举,也是彰显正能量的美德善行。

我们的社会是一个整体,个人不可能总是顺风顺水。当我们面对困境时也需要帮助,也需要他人施以援手,这些举动常常会改变一个人、一个家庭的命运。一座城市的文明高度,不仅在于那些外在形式,也在于人与人之间的温情。我们的城市需要“该出手时就出手”的温暖,试想一下,当人人都拥有见义勇为的本能,那么这股正气的力量将是无坚不摧的。

见义勇为,看似是紧急关头的临时之举,其背后离不开地方日积月累的精神涵养。只有让见义勇为深入人心,让大家不断受到熏陶和感染,并使之蔚然成风,见义勇为的凡人善举就会不断涌现。



“良海粮油”生产平稳有序

在舟山良海粮油有限公司的小包装自动化生产车间里,全自动小包装油的灌装生产线有条不紊运行中。据了解,该车间自今年投运以来,生产平稳有序,为企业深化精深加工、延长产业链及增加产品附加值提供了良好的保障。

记者 陈炳群 摄



我区开展职业培训学校综合评估工作

本报讯(记者 刘攀攀 通讯员 甘欣颜)区人力资源和社会保障局近日对辖区内职业培训学校所申报的申报项目进行实地综合评估,进一步加强对民办职业培训学校的监督管理,规范办学行为,提高培训质量,促进民办职业培训学校健康持续发展。

当天,工作人员先后来到舟山市定海区九天职业技能培训学校、舟山市定海区金梧桐职业技能培训学校、舟山市定海区锦益职业技能培训学校等地,详细了解了相关职业培训学校新增培训项目内容,并就相关培训方面的问题进行了交流。随后,工

作人员还查看了职业培训学校所申报项目的教学场地和教学设备。“通过实地走访综合评估,我们定海辖区内相关培训学校所申报的新增培训项目基本符合办学要求。”区人力资源和社会保障局工作人员告诉记者,下一步,该局还将进一步规范民办职业培训学校管理,对辖区内职业技能培训学校增加培训工种的申报,并对其设施设备、教学场地、师资状况等进行实地考察和核实验,依法严格审批。同时,定期开展民办职业培训学校教学质量检查,随时抽查学校培训过程,确保全区各职业技能培训学校办学规范。

◀上紧接第1版

同时,我区还在激发全民学法、引导全民用法、推动全民守法三方面着手,努力让群众知法、懂法、守法。通过“三微一体”网络新媒体平台,我区积极开展法治宣传,开展“法律十进”系列活动,营造基层法治浓厚氛围,建设法治公园、法治长廊、法治广场、法治书吧、法治景区、法治教育基地等,将法治元素融入群众日常生活中,创新推出法治宣传教育精品项目,拍摄“乡音微电影”、举办法治文化巡演等,不断增强群众法治意识,减少各类案(事)件的发生。

我区还通过村级公共法律服务实体平台、热线平台和网络平台“三大平台”,全面推进村(社区)法律顾问制度,实现村(社区)法律顾问全覆盖;培育基层法治带头人83个、法律明白人250个、学法用法示范户85户,实现全区行政村法治带头人、法律明白人全覆盖。

强化智治支撑 提速为民服务效率

“近期,区社会治理中心受理了多起关于小卖部售卖过期食品的投诉,请相关部门加大食品案件查办力度,做到‘未诉先办’,同时加强食品安全法规宣传,提高经营者的守法意识和群众维权意识。”根据近日发布的指数分析研判后,区社会治理中心工作人员第一时间联系相关部门,落实后续与群众沟通事宜,确保把矛盾纠纷化解在萌芽状态。

记者了解到,区社会治理中心在每月上旬将各窗口的受理指数进行统计发布,该指数由信访系数、诉讼系数、调解系数、仲裁系数、综治系数五部分构成。“这些指数已成为社会平安稳定趋势的‘晴雨表’。”区社会治理中心负责人说,该中心集运行监测、矛盾调处、分析研判、协同流转、应急指挥、督查考核等功能于一体,设综合服务大厅、信访接待大厅、诉讼服务大厅,以及公共法律服务区、联合接

访区、劳动仲裁区、诉讼服务区、多元化解区五大功能区。目前,中心共开设了17个服务窗口,采用“常驻+轮驻+随驻”模式,整合相关部门和工作平台资源力量入驻集中办公,为群众提供信访诉求、法律咨询、纠纷调解等服务。

“启用区社会治理中心是我区数字化改革和‘县乡一体、条抓块统’高效协同治理格局改革的重要举措,更是打造新时代‘枫桥经验’的重要载体,对于解决基层社会治理中存在的痛点、难点、堵点问题具有重要意义。”该负责人表示,该中心将秉持“多中心合一、一中心多用”的理念,通过共享、整合、优化、拓展、提升等手段,迭代升级基层治理四平台,做强实战网格,推动“141”体系运行规范高效,同时加快社会治理数据整合,实现部门联动联动高度协同,加快推动“最强大脑”和“最小单元”的迭代融合,加快推进数字化改革“1612”体系架构与“141”基层治理体系贯通衔接,切实把社会治理中心打造成坚强有力的基层治理共同体。

智治是社会治理现代化的重要方式,是体现新科技革命的重要标志。党的十八大以来,我区不断完善智能感知体系,织密监控网络,增点扩面物联网、人脸识别、高空鹰眼、车辆卡口等前端智能设备。我区还不断打造“智安工程”品牌,积极打造“智安小区”“智安校园”“智安医院”“智安单位”“智安景区”“智安商圈”等“全域智安”系列工程。“目前,全区已建成‘智安小区’83个,相关区域有效警情、刑事案件实现双下降。”区委政法委相关负责人说。

作为海岛城市,我区还积极打造海陆一体智能安防体系,实现从近海港口到无人岛屿、深海洋远的远程指挥、全方位监管,联合研发了线上“远洋警务室”模块,实现陆海高效低成本通联,助力护航“流动国土”。2020年底以来,以“民情可视、民意可知、民事可办”为目标,全域建设“智慧村社”,通过“网格微连心”手机端等,进一步方便群众及时反映各类民生热点事件,并做到快速响应、协同处置,提高为民服务的效率。



由定海区昌国街道夕阳红书画摄影协会主办的书画摄影展近日在海山公园、昌国街道留方社区等地展出,吸引了不少市民驻足观展。 记者 尹倩倩 通讯员 郑瑶 摄

关爱老人健康 积极接种疫苗